








2. \erifier que AQ \— \ \f‘

du triangie QAB.

3. b étant donné. Donner un procéde de constructron (e <
{. On note G le centre de gravité du triangle QAL
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a. Montrer que : 2g = ——7— PUS QU I — ,,
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b. Déterminer alors ensemble des point Q lorsque & vare dnas & imntervaile R, 42 4
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5. Montrer que Q est le miliew de [O8] si et seulement St
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C. Dans toute ls suite b = 2. On pose f = ro s ol ¢ est la symetrie ortix
l. Vérifier que Q et D sont symétries par rapport & (OA) 2

2. Déterminer f(A) et f(D) puis montrer que f est une symétrie ghissante

3. Construire l'axe & de f.

4. Pour tout point M d’affixe 2, on consideére le point M’ daffixe & telle que
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a. Vérifier que e 3 (‘l‘ —€ 3) = V3e O
b. Montrer que lorsque M varie alors le milien du segment [MAf7] varie sur une droite fixe
que l'on précisera.
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a étant un entier naturel impair.
I Pour tout entier naturel n. on note A.(a) =a* +2%.

1. Soit p un diviseur premier de A,, et soit m un enter naturel tel que m > n
1. Montrer que @®~ =2 (mod p).
2. Montrer que p > 3.
3. Déduire que p ne divise pas 4,,(a).

2. Montrer que Agoz(a) et Axza(a) sont premiers entre eux.

II. n étant un entier naturel tel que n > 5. On note f, = An(1) et B, = f — fu_r + L

1. Montrer que : fur1 + fa—1= B.,(f,. + fac1— 1).

2. a. Montrer que : (f,. + fa-1— 1) A B, = B, A (2 > 2,._1).
b. Déduire que f, + fu-1 — 1 et B, sont premiers entre eux.

c. Sachant que 3 x 7 x 13 x 97 x 241 x 673 est la décomposition en facteurs premiers
du nombre f5 + fi; — 1, montrer que le nombre f, + f,_; — 1 possdde au moins n 4 1
facteurs premiers.
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